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A polgárosodás utján.
Telekkönyv után árvaszék szervezése lehetséges volna-e 

Csongrádon ?
Csöng iádon, 1900 aug. 5.

Azok akik Csongrádinegye fő­
ispánjának nagy figyelmet, s orszá­
gos érdeklődést keltett czikkelyeit 
olvasták, most már nem csak azt 
ismerik el, 11 ogy azok biztos kézzel 
rajzolták meg az alföldi nép elma­
radottságának okait: hanem meg­
jelölte benne a nemesen érző főispán, 
egy atya jóindulatával, a kibon­
takozás útját is.

A polgárosodást, a közvagyo- 
nosodásnak és közművelődésnek 
eme legbiztosabb útját, csak akkor 
fogjuk elérni, szerinte : ha a nagy 
községi rendszerből ki emelkedhe­
tünk és az okszerű, modern löld 
műveléshez rátérünk, az őstermelés 
helyett. A paraszt község rendszer­
ből csak úgy fogunk kilábolhatni, 
ha túl magas községi terheinken 
apasztani bírunk és kellő képzett­
ségű fiatal nemzedékkel fogunk ren­
delkezni.

A községi pótadóknak leszállí­
tását ezért sürgeti a világosan, éle­
sen látó főispán: mert csak igy lehet 
Szentes és Csongrád népét a pol­
gárosodásnak előkészíteni. De még 
lontosabb akadálya van a polgáro­
sodásnak itten, a városi élet fejlő­
désénél. Szentes 35,000 lakosai 
közt pl. alig lehet képzett erőkkel 
ellátni a városi tisztikart: a képvi- 
selőfestület pedig olyan, hogy a tő­
ispánnak kellett őket ki tani tani 
arra, hogy a költségvetést mikép 
lehetne nekik tárgyalni.

Az uj szervezési szabályokba 
pedig nem lehetett tel venniük azt 
a pontot, hogy városi tanácsosok 
csak képesített egyének lehesse­
nek : mert félnek, hogy nem lesz 
pályázó, ha kizárják a képesítés 
nélkülieket. Hát Csongrádon is 
ugyan az az állapot lenne a ren­
dezett tanácsai, ahol még egy jóra­
való bírót is alig lehetett kapni — 
a Ludrovai, Novobáczki féle embe­
rektől pedig Isten őrizzen!

A község nagyon jól tudja, 
hogy egy ilyen gyenge magistratus, 
minő például a szentesi, nagyobb ve­
szedelme lenne Csongrádinak, mint 
a demagógia eddigi uralma. A Ka­
cséra halálával megüresedett jegy­
zői állás azonban nagyon is kínál­
kozó alkalom arra nézve, hogy szá­
mításba vegyük : vájjon némely te-

! lesleges állást (de a negyedik jegy­
zői állást, a községi és mező rendőri 
bíráskodáshoz, jogvégzet tanácsnok 
hiányában, feltétlenül szükséges be­
tölteni; nem lehetne-e itten átvál­
toztatni és önálló gyámhatósággal 
ellátni Csongrád hatóságát,? hogy 
ügyeiben ne kelljen messze elta­
nulni túl a Tiszán, s ezreket el fi­
zetni instáncziák beadására.

A telekkönyvnek létesítése ép 
olyan üdvös volt, mint az árvaszék 
beállítása lenne.

falán felesleges volna a levél­
tárnok ság 300 Irtja és 400 írt jöve­
delme a kikiáltásokból. Hegyinek 
fizetendő 1600 írt is felesleges a 

I költségvetésben. Ezekhez hozzávet­
ve a megyének űzetett gyám pénz­
tári kamatokat is: 500 irtot és a 
hagyatéki leltározással megbízott ír­
nok 400 Irt hzetését: ezekből a 
3200 írtra rugó kiadásokból köny- 
nyen lehetne egy jogvégzett cson­
grádi illetőségű egyént kapni 1200 
Irt fizetéssel, első ülnöknek, s egy 
másikat — csongrádi illetőségű 
egyént — aki nem bír kvalihkáczi- 
óval, 800 Irt fizetéssé 1; a levéltárost 
árvaszéki igtatónak, kiadónak le­
hetne alkalmazni; az írnokot árva­
széki jegyzőnek, még egy írnokkal 
együtt kellene beállítani. És az ár­
vaszéket 3000 Írttal meg lehetne 
alakítani, holott ma 3200 irtot Űze­
tünk és nincs árvaszékünk! Erről 
igenis lehetne beszélni: még pedig 
komolyan.

Úgy tudjuk, hogy járásunk 
népszerű lőszo Iga bírája foglalkozik 
is e kérdéssel. S az ép oly szépen 
jellemzi az ő önzetlen jóindulatát 
a nép minden üdvös óhajtása iránt, 
mint azt a kétségtelen tényt: hogy 
ilyen dolgot alaposan meg kell 
hányni-veini előbb — és csak az­
tán hozzáfogni, ha van rá mód, 
alkalom és lehetőség.

Az állással járó jövedelem 1400 ko­
rona évi fizetés és az adóintésekért járó 
dijak.

Csongrád, 1900. aug. 4.
Máté il y

főszolgabíró.

A pályázat beadása,
— Beadtak — — Hegyinek ! —

A pályázatok első stádiuma a 
meg hirdetés. Háromszor hirdette 
meg nagy garral Hegyi, hogy jöj­
jön aki bizonyán! tud ellene: min­
denkinek ad 500 koronát, ő, a 
mákul a nélküli atya.

Ez könnyű dolog — csak hen- 
czegésből áll. De hátra van a fekete 
leves"!

A pályázat második mozzanata 
ugyanis már nem olyan mulattató 
a henczegőre nézve! Fordul a hely­
zet, s a henczegő kikiáltó szerepe 
megszűnik. Átveszik a szót tőle a 
pályázók, s a kikiáltónak — — 
«hallgass» lesz a neve ezentúl. Most 
a tények beszélnek.

Azonban hátra van még a dön­
tés mozzanata — a melyben két 
okból nem vehet részt Hegyi. Elő­
ször azért nem: mert ő tűzte ki a 
pályázatra a dijat—s érdekelve van 
ki nem adni a dijat. De ő egyúttal 
vádlott is. Tehát kettős okból van 
érdekelve s nem lehet eliogadható 
biró : mert kétszeres oka és érdeke 
az, hogy a dijat ki ne kellessék 
adni a kezéből.

Ezért tehát most a pályázat 
harmadik stádiumában szánalmas 
alakká zsugorodik Hegyi — mert 
kénytelen érdektelen bíróságra bízni 
a pályadijat is, meg az állását is.

Íme itt közöljük most tehát az 
érdekes pályázatok adalékait ok­
mányok gyanánt, sorrend szerint.

I.
A pályázat meghirdetése.

Pályázati hirdetmény.

4lM)h.
1Ü00.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád községben, elhalálozás loly* 

tán megüresedett IV. jegyzői állásra pályá­
zatot hirdetek s felhívom azokat, a kikezeli 
állást elnyerni óhajtják, miszerint az 1883 
évi I t.-cz. 6 tj-ában előirt képesítettségü­
ket s eddigi alkalmaztatásukat igazoló ok­
mányaikkal felszerelt pályázati kérelmüket 
hozzám, a folyó hó 16-ik napjának délután 
5 órájáig adják be,

Alulírott, mivel a közgyűlésben a 
Sohlya Gyula által fogalmazott s Faragó 

j Antal, Éder János, Rókái István és mások 
által aláirt önálló indítvány nyíltan arról 
vádolt, hogy a temetőben a halottakat 
kapzsiságból kihányatom, Sohlya Gyula, 
Éder János, Rókái István és mindazok 

I részére, kik az önálló indítványt aláírták 
és megszavazták, folyó julius 31-ig terjedő 
pályázatot hirdetek és ötszáz (500) korona 
jutalmat tűzök ki annak, ki közülük be­
tudja bizonyítani, hogy amióta cson­
grádi plébános vagyok, rendel­
kezésem folytán, az én kapzsi­
ságom miatt, hol, mikor és kinek



C 'SON G1IADI LAI* !lfj. Hzára
li, oltln I

hányták, ki akára halottját, akár 
a csontjait. V pályázat erednie nye ezen 
lapban fog közzétetetni. I la pedig néni 
lennének képesek ezen vádjukat a kitűzött ; 
pályázati határidő alatt bebizonyítani, tudni ; 
fogja Csongrád közönsége, hogy hazug j 
rágalomról van szó s akik azt magúkévá , 
tették, homlokukra sütötték a hazugság j 
és rágalmazás bélyegét s tettükért a bűn- ■ 
tető bíróság előtt fognak felelni.

Kelt Csongrádon, 1900. évi július 14. :
Hegyi Antal

plébános.

II.
A pályázatok beadása 1 légy inek.

tünk mint tanúk előtt: Sváb Imre S 
s. k. tanú. Miliő Kálmán s. k. tanú. 

Hivatalos másolat hiteléül:
Sohlya Gyula

jegyző.

TANÜGY.
A csongrádi m. kir. áll. polgári fiúiskola 

értesítője az 1899 900. iskolai évről.
Farkas Béla igazgató a csongrádi áll. j 

polgári fiúiskola múlt évi értesítőjét csinos 
kiállításban bocsátotta közre.

Az értesítő XI részben tárgyalja az j
Fötisztclcndö Hegyi Antal plébános urnák

Csongrádon,

Az ön által hirdetett pályázatra, mely- 
szerint ön a, indítványt aláírattak közút 
mindazoknak, - akik bebizonyítják, 
hogy «amióta csongrádi plébá­
nos lett, rendelkezése folytán, 
az ön kapzsisága miatt, hol, 
mikor és kinek hányják ki akár 
halottját, akár csontjait» ötszáz 
korona jutalmat fizet — alulírottak ezen­
nel pályázunk.

Pályázunk pedig azért, mivel a /■ 
csatolt hiteles másolat szerint bebizonyí­
tottuk önnek s akár melyik közö­
sen választandó jury dönthet ez 
ügyben, - bebizonyítottuk, ismételjük, 
hogy ön saját haszna veget/ gyakorolta a 
temetői hullák kiásását, kapzsiságból.

Számos ily esetben tétetett 
ön ellen panasz a hatóság előtt, 
ahol az eljárás folyamaton is 
van ön ellen, temetői hullák ki­
ásatása miatt.

figeben kijelentjük, hogy a pályázati 
dijat a Csongrád községi szegények javára 
óhajtjuk adományozni: enne'/fogva a pá­
lyázat fölötti döntés tárgyában S nap alatt 
válaszát elvárjuk, elleneseiben rendes bí­
róság előtt érvényesitjük\igényeinket, Cson­
grád község szegényei javára.

Csongrádon, ujoo. július jr-en.
Sóhlya Gyula 

Cs. Forgó József 
Holló Adolf 

Horváth Mátyás.
Másolat.

Jegyzőkönyv, felvétetett 1900 
évi július hó 29-én Gátéren. Cson­
grád község elöljárósága által Gál 
Rozália lérjezett Zelena Jánosné volt 
csongrádi lakos temetkezési ügyé­
ben. Jelen voltak az alulírottak : Ze­
lena János és ha Zelena Imre elő­
terjesztik, hogy Gál Rozáliát 1898 
márczius 15-én a csongrádi köz­
temetőbe, a temetőcsősz által kijelölt 
helyre eltemették, s mintegy egy évre 
reá. Hegyi Antal csongrádi romai kat- 
holikus plébános parancsára és is­
mételt rendeletéire, miről Gál János 
volt gulyás és Gál Rókus föld­
munkás csongrádi lakosok is tud­
nak, a halottat felvetette és más helyre 
iemettette. Hegyi Antal avval fenyegette 
Zelena Jánost, hogyha néhai feleségének Gál 
Rozáliának tetemeit fel nem ásatja sírjá­
ból és más sírba át nem helyezi, ó fogja 
ezt végbe vitetni, de akkor 50 frttal még 
meg is bünteti. Zelena János csak e 
fenyegetésnek hatása alatt, akarata 
ellenére, kényszerből követte el felesége 
tetemeivel az áthelyezéssel járó és általa 
eléggé fájlalt kegyetlenséget, bzzel a 
jegyzőkönyv felolvasás és helyben­
hagyás után lezáratott és aláíratott. 
Kmf. Zelena János k. y v. Zelena 
Imre k. -j- v. Holló Adó 11 s.k. jző 
ügy is mint az írni nem tudó Ze­
lena János és Imre névirója. Elit­

iskola belügyeit, melyekből alapos tájé­
kozást nyerhetünk a csongrádi áll. polg. 
fiúiskola állapotáról. Az 1. szakaszban Sághy 
Mihály "A polgári fiúiskolák reformján- \ 
ról értekezik, kimutatva a polgári iskolák 
keletkezését, fejlődését, jelenlegi állapotait 
s a hét osztályú polgári iskola tervezetét.
A hét osztályú polgári fiúiskola szervezése 
nemcsak az egész tanügyre, de különösen i 
Csongrádon korszakalkotó lenne. A mos­
tani -polgári iskolánk a szűk helyen bi­
zony nem fejthet ki valami nagy a kézi ót, 
mert a központi elemi iskola portáján 
zsellérként szerepel. Csodálatos, hogy tan­
ügyünk vezető emberei ezen állapotot még 
nem méltatták kellő figyelemre, s nem 
igyekeztek a polgári fiúiskolának külön 
területen a czélnak megfelelő épületet 
emeltetni. Ne de a mi késik, azt hiszszük, 
nem múlik!

Adatok a polgári fiúiskola történe­
téhez czimíí fejezetben az iskola belélete 
tüzetesen tárgyaltatik. A polgári fiúiskola 
LM évi fennállása után 1897—98-ik tan­
évvel teljesen állami kezelésbe ment át. 
Államilag kinevezett tanárok: Farkas Béla 
igazgató, Idler János, Sövényházv Antal, 
Vannay Ferenc/, rendes, és Sághv Mihály 
segédtanár. Felber M. István hittanár. A 
tanév szeptember elején kezdődött. A ta­
nulók szorgalma, egészségig állapota és 
egyéb körülmények kielégítők voltak. A 
tanév folyamán több iskolai ünnepély 
tartatott. A tanév június 17, 20, 21 és 
22-én fejeztetett be. Az évzáró ünnepély 
29-én tartatott. A tanév bezárásának ilye­
tén elaprózása nem mondható szerencsés 
pedagógiai megoldásnak. A tananyag lei­
dolgozása a polgári iskolai tantervnek 
megfelelőleg történt.

A tanév végéig járt az I. osztályba 
46, II-Íjba 42, Ill-ik osztályba 27 és a 
IV-ikbe 14 növendék. Összesen 129. bel­
sőbb osztályba léphet az I. osztályból 27, 
11-ikból 37, 111-ikbúi 21, IV-ikből 14. Ja­
vító vizsgára bocsájtatik az I. osztályból 
10, 11-ikból 4, 111-ikból 5. Osztály ismét­
lésre utasittatott az 1. osztályból 9, 11-ikból 
1 és a 111-ikból is 1.

Az állami iskolai gondnokság szíves­
sége folytán több tanuló ruhasegélyben 
részesült. Fzen rovatban nem okvetlen 
szükséges a tanulók neveinek föltüntetése; 
minek fölemlíteni azt, hogy kik a földhöz 
ragadt szegények ? Év végén több tanuló 
szorgalmáért kön yv jutalomban részesült. 
Csongrádon nem levéli Meczénás, igy 
pénzjutalomban a tanulók nem részesül­
hettek. Csak a tornászati ügyességért ka­
pott két tanuló 1 L koronát. Az egyes 
szertárak gyarapítása úgyszólván figyel­
men kívül hagyatott, híre vonatkozólag 
a mit a miniszter másodszor utalt, el nem 
fogadtatott s igy kilátásban van, hogy az 
iskola semmit sem log kapni. Hat nem 
szép eredmény ez? Nagyobb beszerzés 
csak az ifjúsági könyvtár javára történt, 
melyet a Csongrád városi takarékpénztár 
is részesített segélyben.

Az 1900 - 901 -ik iskolai évre a be­
írások s/.ept. 1—5-ig fognak tartatni. Egész 
évi tandíj 10 korona, melynek felét azon­
nal, másik felét pedig február 1-én kell 
fizetni. Tandíj mentességért Csongrád vár­
megye tanfelügyelőjéhez kuli folyamodni.

A polgári leányiskola értesítője gondos 
kiállításban megjelent. Ismertetésére visz- 
szatérünk. A leányiskola értesítője is la­
punk nyomdájából került ki.

ÚJDONSÁGOK.
Vármegyei közgyűlés. Csongrád vár­

megye törvényhatósága f. évi aug. hó 
14-én közgyűlést fog tartani, amelynek 
tárgysorozatában helyet foglal a Csongrád 
község képviselő testületének kérelme is, 
a Duna-Tisza közötti csatorna kiépítésének 
szorgalmazása iránt.

Nemeslelkíí emberek. A jótékony­
ság mindig nemes cselekedet volt, de so­
hasem alkalmazták azt üdvösebben, mint 
mikor árva gyermekekkel szemben gya­
korolják azt. A Kucsera Ferencz árváinak 
sorsát ily nemesen érző szívvel karolták 
fel Szőke Gáspár és neje : akik a két gyer­
meket örökbe fogadták. Még pedig a kis 
fiúcskát Szőke Gáspár, a kis leánykát pe­
dig Szőke Gáspárné úrnő fogadta örökbe. 
A szép és emberbaráti cselekedet önma­
gát dicséri.

- Szövetkezet. Ilv czimü havi köz­
löny jelent meg városunkban, a múlt hét 

1 folyamán, Vannay Ferencz áll. polg. iskolai 
tanár szerkesztésében. A lap a csongrádi 
fogyasztási szövetkezet érdekeit van hi- 

j vatva megvédeni. Az ügyesen, jól meg­
szerkesztett első szám változatos és tarta­
lomteljes. A második szám f. hó 15-én 
jelenik meg.

— A köztisztaság érdekében. Azok az 
intézkedések, amelyekkel Csejthey Lajos 
biró megmutatta, hogy érzékkel bir a 
lakosság közbiztonsági érdekei iránt, mi­
kor az életveszélyes átjárókat deszkázattal 

: kiszél csittette: úgy látszik, hogy a közön­
ség részéről nemcsak elismerésre, de kö- 

j vetőkre is talál. Ugyanis Szarka Mihály 
nyug. kir. járásbírónak, akinek épen háza 
tájékát fenyegette a legtöbb ilyen életve- 

j szél vés átjáró — olyan elismeréssel nyi- 
í latkozott Csejthey biró eme humánus in- 
j tézkedéséről, hogy a maga részéről ő is 

követni akarván a város csinosodására 
irányzott jó példát — bejelentette önként 
a főszolgabírói hivatalnak, hogy az utczára 
nyíló árnyékszéket onnét eltávolítja, s 
erre vonatkozólag a helyszíni szemle meg 
is tartatott f. hó 3-án. A engedélyt ter­
mészetesen meg is kapta. Nagyon he­
lyesen cselekedett!

— Visszautasított küldöttség. A váczi 
egyházmegye püspöke ma tartja ünnepé­
lyes beigtatását s ez alkalomra számos 
küldöttség bejelentette, hódolatát kifeje­
zendő, megjelenését. Hegyi Antid is ké­
szült az ünn epésére felvinni a maga 
tisztázatlan holmiját, hogy ott egyéb dolga 
ne is legyen a püspöki udvarnak, csak 
az ő bűnügyeinek kiszellőztetésével fog­
lalkozni. A bejelentett mosakodást azon­
ban a püspök nem akarta megengedni, s 
igy a küldöttség helyett csak egv-két em­
berrel utazott fel Hegyi. — Kárba veszett 
fáradság volt tehát a múltkori népgyűlés, 
úgy kárba veszett a kérvény aláírása is : 
mert nem akar tudni se a püspök ur 

1 (") méltósága a Hegyi önbíráskodásáról. 
Majd ítélkezik ő benne!

Bevonulás. Bordás Sándor a''Cson- 
gi ád és X idekcz# takarék pénztár fő­
könyvelője, a ki csász. és kir. tartalékos 
hadnagy, f. hó 8-án egy havi fegyver- 
gyakorlatra Buziásra utazik.

Ép kézláb toronyörök. Az ép kéz­
láb párt csak bebizonyítja, hogy rokkant 
emberekből fill. Először Ludrovai Tóth 
Istvánról sütötték ki ők maguk, hogy 
csöndes őrültségben szenved, most meg 
a toronyőrök adják maguk ellen a két­
ségtelen bizonyítékot; hogy vakok és 
egyűgyüek. Múlt héten is tüzet jeleztek 
a Szarka Mihály nyug. járás biró tanyáján ; 
és mikor kihajtottak a tűzoltók, akkor 
látók, hogy ismét, most már ötödizben 

j lelültették őket az épkézláb Hegyi párt 
bakterjei. A tűzoltókban talán csak lesz 
annyi önérzet, hogy jelentést tesznek az I ilyen rósz tréfák miatt a közgyűlésnek,
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A gabonaértékesítés reformja. Nagy 
horderejű akczió tervével foglalkozik Da- 
ránvi Ignácz földmivelési miniszter. Ab­
ból a czélból, hogy a gazdák jobban ér­
tékesíthessék gabonatermésüket és hogy a 
tőzsdei árfolyamok hullámzása által ne 
károsodjanak, illetőleg, hogy a kis gaz­
dák is azon helyzetbe jussanak, hogy a 
kedvezőbb konjunktúrákat felhasználhas­
sák, a miniszter a gabonaközraktári szö­
vetkezetek támogatását, sőt állami segé­
lyezését határozta el. E czélból már az 
ősz folyamán több mezőgazdaságilag és 
nehány műszakilag képzett szakértőt fog 
a minisztérium a külföldi hasonló intéz­
mények tanulmányozására kiküldeni, akik­
nek beérkező jelentése ali pján fogja a 
kormány a kereskedői körök bevonásával 
a különben régóta sürgetett és a külföl­
dön jól bevált intézményt létesíteni.

— Pinczeszövetkezet alakuló közgyűlése.
A szőlők jövedelmezőségének biztosítása 
és fokozása, a szőlőtermésnek együttesen 
borrá való feldolgozása, okszerű kezelése, 
a borok egyenlősítése s a boroknak vala­
mint a csemege szőlőnek minél előnyö­
sebb értékesítése czéljából alakítandó pin­
czeszövetkezet alapszabályai már elkészül­
tek. Ezek folytán az alapszabályok meg­
vitatása, elfogadása és az alakulás végett 
intézkedések megtétele iránt Mátéffy Kál­
mán főszolgabíró f. hó 12-ik napjának d. 
e. 10 órára alakuló közgyűlést hivott 
össze.

— Halálozás. Egy élte virágában, 
munkakedvvel telt férfit ragadott cl a 
halál közülünk. Ifj. Kucsera Fama köz­
ségi jegyző halt meg. Alig három hóna­
pig betegeskedett s már is a sírba tért, 
itt hagyva iljú feleségét és két árva gyer­
mekét.' A boldogult tizennégy évig volt 
köztisztviselője Csongrád községének. Mű­
ködését községi írnokként kezdte s ön­
képzés útján pénztáritokká, majd jegyző­
nek küzdötte fel magát. Minden állásában 
általában becsült és jó modoráért szere- 
tettt hivatalnok volt, a ki kötelességeinek 
legpontosabban eleget tett. Vezérszerepet 
nem vitt soha, csupán családjának és hi­
vatásának élt. De minden kiváló tulajdon­
sága mellett sem tetszett Hegyi Antalnak, 
mert nem akart mellette fejbólintó Bálint 
lenni, miért is 1899. év június hó 30-án 
vele szemben Szabados Józselet választatta 
meg pénztárnoknak. Ez adta meg szegény 
Kucsera Ferencznek a halálos dőlést. Ez 
időtől togva mint napidijas tengette maga 1 
és családja életét az akkoriban nősült sze­
gény ember, majd a Hegyi-iéle anarchia 
letüntévei a képviselőtestület bizalmi a 
községi IV. jegyzői állásra emelte. Nem 
sokáig tölthette be ezen felelősségterhes 
állást, mert a régebben kiállott méltatlan 
bántalom megtámadta egészségét és ágyba 
esett. Betegségében is olvasgatta a helyi 
lapokat mindig s midőn Hegyi lapja az ő 
bekövetkezendő halálát megírta, magán­
kívül volt mélységes fájdalmában. Lelket­
len tett volt, akár ki foglalkozott is Így 
yele. Most már nyugszik szegény békén 
az édes anyaföldben, a hol nem rosszak, 
nemönzők az emberek hanem egyenlőn por­
tának. Temetése f. hó 2-án történi nagy rész­
vét mellett. Nyugodjék békében! Tiszttársai 
a következő gyászjel .illést adták ki: Cson­
grád község elöljárósága részvéttel tudatja 
ifj. Kucsera Ferenc{ községi IV. jegyzőnek 
1900. évi aug. 1-én történt elhalálozását. 
A boldogult hűlt tetemei 1900. évi aug. 
2-án délután 4 órakor fognak a gyász­
házból örös. nyugalomra tétetni. Csongrád, 
1900. aug. 1. Béke poraira !

— Iparüzlet-e a temetői sírok kicseré­
lése? A halottakról semmit, vagy csak jót 
mondani! Ezt tartotta még a pogányok 
világnézete is: mert nincs megbotránkoz­
tató bu, állatíasabb dolog, mintha a sírok 
nyugalmát megzavarják durva kezek es a 
Inénak kegyetlenségével dobják ki az el- 
temetetteknek csontjait. A jó csongrádi 
nép sajnálatos lelki világát sem semmi 
rendítette meg oly mélyen, mint azo.t a 
hallatlan üzérkedések amelyekkel Hegei 
Antal egy uj iparágot honosított meg. O 
Csongrádot világhírűvé lógja tenni vövid-
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idővel, mint nemrég világhírűvé tét- ' 
ték, Hódmezővásárhelyt jáger Mari, Csor­
dás Lidi és Szappanos Mari. A csongrádi 
temetői ipar dicsősége tehát versenvzik 
hírhedtségre nézve a hódmezővásárhelyi 
temetkezési iparral: mert hát házi ipar hi­
ányában ez is jövedalmez. A hódmezővá­
sárhelyi temetkezési ipar világra szóló 
szenzáezíot csinált; de a csongrádi temetői 
ipar is érdemes arra, hogy foglalkozzék vele j 
az országos közvélemény. Van itt ugyanis 
egy olyan plébános, aki, ahelyett, hogy , 
tiszteletben tartaná a hallottak nyugalmát, 
s a temetői hely szentségét, vásártérnek 
nézi a temetőt s az általa horribilis drá- | 
gán beszentelt koporsókat, ha neki úgy 
tetszik és jól megfizetik, pár év múlva, jó ; 
pénzért, újra kidobatja és a sir helyet más­
nak eladja. Sőt kényszeríti a családot, hogy 
uj sirt vásároljon a lelásoL hulla számára, , 
s azt jó pénzért újra eltemeti és újra be- i 
szenteli! Hát ez a plébános valóban az 
emberi jobb érzésnek hiával van s aki ilye- | 
neket tesz, az nem való oltár elé, hanem 
az elme gyógyintézetbe vagy a fogházba, j 
Jó hogy a községi elöljáróság most végre 
panaszt emelt e tárgyban. Nagyon is in­
dokol! volt, eljárása: mert a temetőt nem 
szabad egy olyan lelkészre bízni, (akiben 
nem is farkasnak hanem egy hiénának ; 
kegyetlensége lakik. A följelentésben is j 
igy jellemzi őt Csongrád község elöljáró­
sága, a főszolgabirósághoz beadott pa- l 
viaszában: « Tódomásunk van arról, hogy ! 
Hegyi Antal r. kát. plébános a költenie- j 
tőben minden engedély nélkül sírokat dsat ! 
föl, s azokat, aszerint amint a\ elhalt Iwi- 
látartofi kisebb nagyobb össiegeket Ji\ct- 
nek e/önvösebb vagy rosszat helyekre he- 
lyeii át.» . ■ . Így jellezi az elöljáróság a 
gr. Károlyi Sándor leggazdagabb parok- 
hiájának lelkészét! ■ . A vizsgálat folyik 
az ügyben hosszabb idő ófa: de annak 
adatai hivatalos titkot képeznek. Jővőhé- 
ten is mintegy 16-an vannak megidézve 
ez ügyben, s előre láthatólag majdnem 
százra fog menni kihallgatandók száma, | 
akiknek egy része mint tanú, egy része 
mint bűntárs, vádlott gyanánt vau bele­
keverve ebbe a szégyenletes dologba.

— A CTiszavidek,, egyik száma a 
«Borsszem Jankó»-nak a «Csoda Bogarak» 
közötti közlés végett beküldetett, de a 
«Borsszem Jankó» a «Szerkesztői Üzene­
tekében a közlést következőkép utasította
el: Tsívdk (Csngrd. Az már nem is csoda, 
hanem egészen közönséges bogár. X lelki 
koldusság terméke. Apró, mint a betű. 
Hát biz a kutya arra való, hogy ugasson. 
De, ha maga a pásztor ugat, annak a 
jele, hogy kutya természet szorult bele.

— Életmentő. Derék ember gyanánt 
emlegetik Keller József csongrádi lakost 
a Szűcsi András jó pajtásai, _ rokonai j meit 
a napokban megmentette életét, mikot a 
Tiszából, a fürdés közben belulót, kilógta. 
Ha nem érkezett volna idejekorán segít­
ségére : odaveszett volna.

— Tüzek. Már majdnem napi renden 
vannak a tüzek Csongrádon, s jó lenne, ha 
a rendőrség utasitná a háztulajdonosokat, 
a tűzbiztonsági óvintézkedésük megtéte­
lére. Tegnap reggel 1 f órakor Szán ai 
Sándor háza a kétágú-utezaban gyuladl ki.

— Öngyilkos mezőőr. Tegnap reggel 
virradóra Bocskoros Juhász György me­
zőőrt a kilenczesben halva talaltas. Mel­
lette hevert szóig..lati fegyvere: pisztolya, 
amelvlvei a szájába lőtt, úgy, hogy sz.cl- 
locscsant agy veleje. Tetténex oki imu-
letkn‘- Bűvész mutatványok. Ma este Goda 
István kerthelyiségében, egy Budapesten 
és külföldön nagy sikereket élért spin- 
tiszta bűvész Fejér vári Imre fog előadáso­
kat tartani. Mutatványai oly érdekesek 
különösen a delejezési és dermesztesi mu­
tatványok : hogy szinte csoda szamba 
mennek.

— Kutyamarás. Igri József vályogveto 
czigány, csongrádi lakos kutyája megmaita 

. Olajos Andrásáét,

M. oldal

M;igv;ivors7;íg legrégibb es gyík legelterjed- 
tebb napilapjának <'Z éri hfll'eCSOHyi (ijÚH- 
i/i iéfi a 12 forint elteket képviselő

M
lesz, melyet a l’csti Xfljltó előfizetői teljesen 
ingyen kapnak meg, ha karácsonyig békéidének 
halhónapra szülő elúlizetési dijai. Előfizetni ha­
vonként is lehet.

A FESTI NAPLÓ előfizetési ára.
Egy hónapra 2 kor. 40 fill. 
Negyedévre 7 „ — „
Felévre 14 „ — „
Egész évre 28 „ — „

Az előfizetési pénzek a l'rsti Xaptó ki- 
adóhivatalához (Budapest, VI., Teréz-körut 23. 
szám.) küldendők.

1821). tkv.
"Ilii.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy a kir. 
kincstárnak Buzder Lantos Julianna félj. 
Márkus Jánosáé csongrádi lakos végre­
hajtást szenvedett elleni 218 korona 71 
fillér s jár. iránti ügyében a csongrádi 
10410 sz. tjkvben A -\- L sorsz. alatt 
felvett Buzder Lantos Julianna férj._ Már­
kus Jánosné nevén álló 3039 3176/125 
hisz. " beltelekes ház árverésem vevő üj. 
Márkus János kárára és veszélyére 1200 
korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban az 1900. évi augusztus hó 21 napjának 
ti. e. 9 órakor a csongrádi kir. járásbíróság 
helyiségében árverés alá log bocsájtatm 
s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár ltf’o-át készpénzben vagy ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál elo- 
legesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni. _

Kelt Csongrádon 1900. május 31-en. 
A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.

Laurisi.n Miklós
kir. aljárásbiró.
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2201. sz. 
tkvi. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

tkvi. hatóság közhírré teszi, hog\ Imi go 
Mária férj. Greskovics Pál né végrehajta­
tnak, valamint a Csongráctvárosi taka­
rékpénztár, továbbá a csongrád és vidéki 
takarékpénztár csatlakozott végrehajtat!>.<- 
nak Kókai Mária térj. Hajdú Jánosne, 
Csépe András és neje Hajdú Mária cson­
grádi lakos, végrehajtást szenvedettek el­
leni 2500 korona, 3200 korona, 200 korona, 
1000 korona és 1000 korona tó ke s jár. 
iránti ügyében a csongrádi 12803 sz. tjkv- 
ben A 1 sorszám alatt lelvett 0)70 
hisz. 1544 Q-öl térfogatú szó ló lóidból 
Csépe Andrást illető lele rész. o42 kői ona, 
a csongrádi 7344 sz. tjkvben A-j 2 sorszám 
alatt felvett Kókai Mária félj. Hajdú Im­
rémé nevén álló a 7701 7767,.a. -• a:
hrszámú V.t telek utáni osztatlan bukrosi 
legelő járandóság 103 korona a cson­
grádi i72 sz. tjkvben A j 1 sorszám 
alatt felvett :t/»„-ad részben^ Csépe András 
végrehajtást szenvedett 1' »»-ad í észben 
pedig Deák Imre és neje Major Anna es 
Csépe Julianna társtulajdonosok nevén álló 
a 289—290 hrszámú ház utáni rém járan­
dóság — a végrehajtási törvény 156 fc. a. 
pontja alapján egészben 288 korona, 
a • csongrádi 11885 sz. tjkben A 1 
sorsz. alatt felvett, Csépe Andi ás és neje 
Hajdú Mária nevén álló 074.) hrszámú 1 
hold 77 □-öl térfogatú szülőföld az öreg 
szőlő dűlőben 1170 korona és a csongiádi 
11885 számú tkjkben A -j- 2 sorsz. alatt 
felvett, Csépe András és neje 1 lajdú Má­
ria nevén álló 6740 b hisz. 893 Q-öUui- 
fogatéi szőlőföld az öreg szőlő dűlőben 
626 korona ezennel megállapított kikiál­
tási árban az 1900 évi október hó 9-ik nap­
jának d. e. 9 órakor a csongrádi kir. járás­
bíróság helyiségében árverés alá log bo­
csi jtatni s a kikiáltási áron alól is el fog 
adatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10° o-át készpénzben vagy ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál elő- 
legesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon 1900. július 1 Len. 
A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.

Dp. Szappanos
Kir. jánisbiró.

-eb VAezlio

2211 sz. 

1900. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonul.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Nymot 
István csongrádi lakos, végrehajtatni! i k 
továbbá Fekete Lajos, Rosenberg Írd-• és 
Német Joachim csatlakozott végix-haga­
toknak Ornyik József és társai csongrádi 
lakos végrehajtást szenvedetlek elleni In'1 
frt 180 Irt 50 Irt 80 f t 75 kr., 43 Irt 
67 kr., 8 frt 65., és 8 frt 65 kr., tőke s j.ir. 
iránti ügyében a csongrádi 13111 sz. 
tjkvben A -j- 1 sorsz. alatt felvett, Nemet 
Mária férj. Kátai Mátvásné nevén adó 
8119—8124 b. hrsz. 218 telek utáni kileii- 
czesi legelő járandóság 69 korona, a 
csongrádi 13113 sz. tjkvben 1. sorsz.
alatt felvett Német Verőn férj. Szem eredi 
Istvánná és Német I .ivóimé térj. Pataki 
Francziska nevén álló 8119 8124 b. hrsz.

8 telek utáni bukrosi járandóság 103 
korona, a csongrádi 9040 sz. tjkvben A 
-j- 1. sorsz. alatt felvett, Német Erzsébet 
férj. Ornyik Jánosné nevén álló a 
8119—8124 a. 1. hrsz. 2 8 tclek_ utáni réti 
járandóság egyharmad része 151 korona, 
*— a csongrádi 9590 sz. tjkvben A — L 
sorsz. alatt felvett, üutpintév István (nős

Tini Erzsébettel) nevén álló a SÍ 19 8120 a.
hrsz. - K telek utáni bukrosi legelő járan­
dóság egvharmad része 103 korona, végre 
a csongrádi 13045 sz. tjkvben A \. 
sorsz. alatt felvett (Acinus István (nos 
Tyúk ász Máriával) nevén álló 8119—8124 a. 
hisz. - s telek utáni ki lei te/esi legelő já­
randóság egyharmad része 69 Ív róna 
ezennel megállapított kikiáltási .irhán az 
1900. évi október hú 5 én d e. 9 órakor a 
csongrádi kir. járásbíróság helyiségében 
árverés alá lóg bocsajtatni s a kikiáltási 
áron alul is el log adatni.

Venni szándékoz ók tallóznak a kiki­
áltási ár 10"í(l-át készpénzben vagy óva­
dék képes értékpapírban a kiküldőit kezé­
hez letenni, vagy neki a bíróságnál idő­
legesen elhel yezett banal pénzről kiállított 
elismervényt átszolgáltalni.

Kelt Csongrádon, 1900. július 1 /-en, 
A kir, járásbíróság mint tkvi. hatóság.

Di*. Szappanos
kir. járásbiró.

1900 hl. 13/7

Verseny tárgyalás.

A csongrádi kir. járásbíróság hivata­
los belsőségei és a járásbiró,ági fogház 
fűtéséhez a jövő 1901 évben szükséges 
60 köbméter és 40 V'» köbméter összesen 
100 1 .. köbméter príma minőségű hasá­
bos bükk tűzifa szállításának biztosítása 
czéljáből a folyó 1900 évi szeptember hó 
5-ik napjának délelőtti 10 orakoi Cson­
grádon a kir. járásbíróság hivatali helyi­
ségének 1 számú szobájában ajánlati ver­
seny tárgyalás log tartatni.

Felhívatnak ennélfogva mindazok, 
kik az ajánlati verseny tárgyalásban részt 
venni kiváltnak, hogy 1 koronás bélyeg­
gel ellátott ajánlatukat zárt és lepecsételt 
borítékban a csongrági kir. járásbíróság 1

számú jegyzői irodájában az iroda keze lo- 
pliél a hivatalos órák alatt f. évi szeptem­
ber hó 5-ik napjának délelőtti 10 órájáig
nyújtsák be, vagy ugyan azon időpontig 
a csongrádi kir járásbiróság vezetője czi- 
mére bérmentesen posta utján küldjék 
be. a boríték kiill tpjan ezen felitattal .
// \jánlat a csongrádi kii. jaiasbiíosag 
vezetőjének 19 H ül. 13 7 számú verseny 
tárgyalás cziniü hirdetményére.»

Az. ajánlat tévő köteles 40 korona 
bánatpénzt készpénzben, vagy ovadek- 
képes értékpapírban a csongrádi kir adó­
hivatalnál letétbe helyezni és az cue vo­
natkozó letéti elismervényt a zárt utóa­
jánlathoz csatolni, vagy a verseny tár­
gyalásra kitűzött határidőig az 1. számú 
jegyzői iroda kezelőjének átadni.

Az ajánlattevő ajánlatának elfoga­
dása esetén köteles a szükséges tűzifa 
m u n v 11 v isegc t lolvo évi deczembei ho 
lönk napjáig szállítani és köteles zárt 
ajánlatában azt, hogy a verseny tárgyalás 
feltételeit egész, terjedelmében ismeri és 
elfogadja (zárt ajánlatában) kijelenteni s 
a tűzifának köbmctciénként ineghat.no- 
zott egységárát, melyért a szállítást haj­
landó "elvállalni, számokkal és betűkkel 
kiírni.

A bánatpénz nélkül, továbbá a ki­
tűzött időn túl beadatt, vagy beérkezett 
ajánlatok figyelembe nem vetetnek.

Az ajánlati verseny tárgyalás felté­
telei, melyek alapján a szállítási szerződés 
megkötendő lesz a kir. járásbíróság I. 
számú jegyzői irodája nak kezelőjénél na­
ponként °a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Végül megjegyeztetik, hogy az aján­
latok felett az árlejtést hirdető, illetve 
annak ielcttes hatósága szabadon dönt s 
azok egyikéhez sincs kötve.

Keit Csongrádon 1900 július hó 28.
A csongrádi kir. járásbíróság Vcze.ője.

Dr. Szappanos Sándor
kir. járásbiró.
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által a legjutányosabb árak mellett ajánltalnak:

Váczi-körút 
63. sz.

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2,/AaíSai2aió^k,ig'
tevábbá járgány-cséplőgépek, léhere-cséplők, tiszti tó-rosták, konkolyozók, kaszáló- ós 

aratógépek, szénagyüjtők, boronák.

Columbia-Drill“
legjobb sorvetőgépek, 

szecskavágók,répavágók 
kukoricza-morzsolók, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekék,

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kivd- 
natra ingyen és berntenive 

küldetnek.

Lincoln! törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locomobil- és cséplőgép gyára.

Nyomatott Wcisz Máik könyvnyomdájában Csüngi udou 1400,


